热学训练题（一）
班级_______学号_________姓名__________得分____________
一、选择题（每题3分共计81分）
1、关于温度和热量，下列说法正确的是(    )

(A) 物体所含有的热量越多，温度越高；
(B) 当温度不同的物体互相接触时，热量就会自动地从高温物体流向低温物体；
(C) 热量多的物体总是把热量传给热量少的物体；
（D）当物体温度发生变化时要吸收或放出热量。
2、液体温度计是利用液体热胀冷缩的性质制成的。用两种不同的液体做成两支温度计，刻度的方法，都按照摄氏度的方法。现在用这两支温度计分别去测量两个物体的温度，正确的说法是(     )

A 只要两支温度计的读数相等，被测两物体的实际温度就相等。

B 如果两支温度计读数相等，被测两物体实际温度肯定不等。

C 最少存在两个温度值，读数如相等，被测两物体的实际温度也相等。

D 最多只存在一个温度值，读数如相等，被测两物体的实际温度也相等。

3、下列事例中属于防止蒸发吸热产生危害的是(     )
  A.没有汗腺的狗,酷暑时伸长舌头来散热   B.夏天下暴雨,衣服淋湿后要换干衣服
  C.病人发烧时常用湿毛巾敷头部          D.夏天在教室地上洒些水
4、一只刻度均匀但刻线位置不准的温度计，放在1大气压的沸水中，读数是90℃，放在冰水混合物中，读数为6℃。那么，将它放在温度为25℃的温水中，读数为(     )
22.5℃；      (B)28.5℃；      (C)27℃；      (D)21℃。
5、图是热水炉的示意图，a为进水口，b为出水口，c为受热部位。其中画得正确的是
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6、 一支没有分度的温度计旁边放一根毫米刻度尺，温度计的冰点对着6毫米刻度处。沸点对着206毫米刻度处，温度计的水银柱达到100毫米处的温度是(     )

(A)40℃；    (B)47℃；    (C)48℃；    (D)50℃。
7、 一块厚度均匀的直角三角形铜板，均匀受热膨胀后，它保持不变的量是(     )

(A) 三角形面积；               (B)三角形各边的中线长度；

(C)铜板的密度；               (D)三角形的任何一个角。
8、用材料甲制成的刻度尺去测量用材料乙制成的物体的长度。在15℃时测得的长度为l1，在30℃时测得的长度为l2。如果两次的测量方法都正确，且l1>l2。则下列说法中正确的是(    )

(A)甲、乙两种材料膨胀程度不同，且材料乙的膨胀程度大；

(B)如果在15℃时取甲、乙两材料的长度均是1米，则在降低相同温度后甲的长度大于乙的长度；

(C)如果在15℃时取甲、乙两种材料的长度均是1米，则在升高相同温度后，甲的长度大于乙的长度。

(D)以上三种情况都不对。
9、用一把铜尺去测量一根铁条的长度，一次是在冬天0℃环境中测量，一次是在夏天30℃环境中测量，结果(     )
(A)两次测量读数相等；     (B)冬天测量的读数较大；
(C)夏天测量读数较大；      (D)读数不相等，但读数大小关系与测量先后有关
10、用手的指端去触摸0℃的水和0℃的冰，结果(     )

(A)感觉一样冷，因为它们的温度相同；

(B)感到水更冷，因为“湿冷”比“干冷”更冷；

(C)感到冰更冷，因为冰在熔解时要吸热；

(D)可能感到水更冷，也可能感到冰更冷，因为每个人的体温不同，感觉不一样。
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11、把弯成“冂”形的玻璃管穿过软木塞分别插入两个大小相同的烧瓶内，如图12所示。当玻璃管中着色水柱由静止向右移动时，不可能发生的情形是(     )

(A)甲烧瓶中空气温度升高，乙烧瓶中空气温度不变；

(B)甲烧瓶中空气温度降低，乙烧瓶中空气温度不变；

(C)甲、乙两烧瓶中空气温度都升高；

(D)甲、乙两烧瓶中空气温度都降低。
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12、 甲、乙两只盛有100℃水的容器，用细玻璃管相连通，如图10所示。如果不考虑水因蒸发而造成的损失，则当水温冷却到20℃时(     )

(A)甲、乙中水的质量均各自保持不变；(B)甲中水的质量将略有增大；

 (C)乙中水的质量将略有增大；       (D)以上三种情况都有可能出现
13、一支刻度均匀但刻度线位置不准的温度计，把它放在1标准大气压的沸水中，读数是97℃，把它放在冰水混合物中，读数是2℃。若用这支温度计去测量某物体的温度时，它的读数恰好等于物体的实际温度，则该物体的温度是(     )

(A)50℃；    (B)47.5℃；    (C)4O℃；    (D)38℃。
14、甲尺在30℃时和乙尺在-30℃时的刻度都是准确的，现用这两把尺在0℃的环境中测量同一长度，则两尺读数(     )

(A)甲偏大，乙偏小；    (B)甲偏小，乙偏大    (C)均偏大；    (D)均偏小。
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15、 如图18所示，金属球甲和金属环乙用同种材料制成。室温环境下，甲球恰好能穿过乙环。则(     )

(A)在同一高温环境下同时加热短暂时间后，球不能穿过环；

(B)在同一高温环境下同时加热足够长时间后，球不能穿过环；

(C)在同一低温环境下同时冷却短暂时间后，球不能穿过环；

(D)在同一低温环境下同时冷却足够长时间后，球不能穿过环。
16、使用冷暖空调的密闭轿车玻璃上，无论盛夏还是严冬，都有小水珠凝结。实际情况是(    )

(A)小水珠总是凝结在窗玻璃的内表面；

(B)小水珠总是凝结在窗玻璃的外表面；

(C)夏天小水珠凝结在窗玻璃内表面，冬天凝结在外表面；

(D)夏天小水珠凝结在窗玻璃外表面，冬天凝结在内表面。
17、有一把在0℃准确的钢直尺，用它在20℃环境中测量甲铜棒的长度得l1=1米，在-20℃环境中测量乙铜棒长度得l2=1米，设0℃时甲乙两棒的长度分别为l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(１))、l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(２))，则正确的判断是

(A)l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(１))<1米，l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(２))<1米；    (B)l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(１))>1米，l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(２))<1米；

(C)l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(１))<1米，l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(２))>1米；    (D)l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(１))>1米，l eq \o(\s\up  5(’),\s\do  3(２))>1米。
18、某房间里有甲、乙、丙三支温度计，将甲放在空气中，乙的玻璃泡插入被密封在玻璃瓶内的酒精中，丙玻璃泡用浸有酒精的湿棉花包裹着放在空气中，关于它们的示数，下列说法中正确的是(    )

(A)只有甲温度计的示数与室温相同。

(B)甲的示数为室温，乙、丙的示数相同，并都低于室温。

(C)甲、乙示数相同，都等于室温。

(D)甲、乙、丙示数都相同，都等于室温。
19、一只自制温度计有81根均匀刻线，若把它插入正在熔化的冰水混合物中，水银柱下降到第11根刻线，当把它插入在标准大气压下的沸水中时，水银柱升高到第61根刻线。现选用摄氏温标，这个温度计的测量范围是(     )

(A)-5℃～110℃。   (B)-18℃～138℃。  (C)-20℃～140℃。   (D)-22℃～142℃。
20、如图7所示，将一支盛水的试管插入足够多的冰水混合物中，那么试管中的水(    )
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(A)很快就会结成冰。
(B)只要经过足够长的时间，水肯定会结成冰。
(C)在短时间内水不会结成冰。
(D)时间再长水也不会结成冰。
21、地处祖国边疆的青藏高原，空气稀薄，气压较低，当地居民煮饭时(     )

(A)由于水的沸点较高，水容易烧开，饭不易烧熟。
(B)由于水的沸点较低，水不易烧开，饭容易烧熟。
(C)由于水的沸点较高，水不易烧开，饭容易烧熟。
(D)由于水的沸点较低，水容易烧开，饭不易烧熟。
22、某刻度均匀但读数不准的温度计，用它测量冰水混合物的温度时，示数是4(C，当冰熔化后，水温度升高到某一数值时，发现它的示数恰好与真实温度相等，让水温再增加10(C，而温度计的示数只增加了9(C，那么，当用此温度计去测量一个标准大气压下的沸水温度时，示数变为（ 
）

（A）92(C，
（B）94(C，

（C）96(C，

（D）98(C。
23、第一次在试管里注入温度为20(C的水，将试管底部浸入温度为60(C的大量水中，试管内的水经过时间t1被加热到60(C，第二次在试管里注入温度为60(C的等量的水，将试管底部浸入温度为20(C的大量水中，试管内的水经过时间t2冷却到20(C，不考虑水和空气间的热交换，则（
）
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（A）t1＞t2，
（B）t1＝t2，
（C）t1＜t2，
（D）无法确定。
24、室温下两个容积相同的烧瓶用密封细管相连，右边烧瓶内装满水，左边烧瓶内充满空气，如图3所示．现将装置浸没在热水中，则气、液界面0点向哪个方向移动(    )
A．向右    B．向左    C．不动    D．无法确定
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25、某密闭隔热容器通过中间的阀门被分为A、B两个部分，现将该容器水平放置，并在A、B中分别装满冷水和热水，如图所示，当打开中间的阀门后，要使A、B两容器中的水温相等，最快的办法是（

）

（A）竖直放置，且A在上方，
（B）竖直放置，且B在上方，

（C）如图保持原有的水平状态，（D）上述三种情况下，所需时间相同。
26、为了保护航天发射台的安全，发射台的下部往往有一个大水池。2003年10月15日“神州”五号发射时，我们从电视实况转播中看到，火箭喷出的炽热气体使水池内冒出了大量“白气”，你认为这“白气”主要是（     ）
A 水受热汽化化成大量水蒸汽      B 水蒸汽遇冷液化成的大量小水珠

C 水被气流冲起的大量水花        D 水蒸汽遇冷凝华成的大量小冰晶
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27、如图所示，甲容器内装有水，乙试管内也装有水，并

通过甲容器密封盖上的孔插入甲容器的水中，且乙试管与密封

盖紧密接触。现给甲容器加热，则经过一段时间后  （     ）

A、 甲容器内的水先沸腾

B、 乙试管内的水先沸腾

C、 甲容器、乙试管内的水同时沸腾
D、 甲容器内的水沸腾，乙试管内的水不会沸腾
二、填空题( 每格3分共计12分)
26、用一支刻度均匀、但读数不准的温度计来测量某物体的温度时，测量值偏低1(C，当该物体的温度升高10(C后，再用温度计来测量物体的温度时，测量值却偏高了0.5(C，将该物体的温度继续升高10(C，此时用温度计来测量时，测量值将___________(C（填偏高或偏低多少(C），用这个温度计分别来测量标准大气压下的沸水温度和冰水混合物的温度时，两者的示数差为____________(
34. 北方的冬天天气比较寒冷，房间内一般都要安装暖气片供暖。在房间暖气片温度保持不变的情况下，房间内的平衡温度将随外界温度的变化而变化。研究表明，房间内暖气片和房内的温差与房间内外的温差之比保持不变。当外界温度为—23℃时，房间内的温度长    时间保持13℃不变；当外界温度为—18℃时，房间内温度长时间保持16℃不变，则房间内    暖气片的温度应为______℃。当房间内温度长时间保持25C不变时，外界温度为______℃。
三、计算题（7分）
—台四缸四冲程的汽油内燃机，活塞面积是300厘米2，活塞冲程为30．0厘米。在做功冲程中，活塞所受燃气的平均压强是4．5×l05帕。如果机轴的转速是300转／分，这台内燃机燃气做功的平均功率是多少千瓦?如果这台汽油机的效率是30％，汽油的燃烧值是4．6×107焦／千克，那么它工作一小时需要用掉多少千克的汽油?
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